

# 伊朗接触北约,30年来首次

## 议题聚焦阿富汗

北大西洋公约组织官员26日透露,伊朗与北约代表上周在比利时首都布鲁塞尔举行30年来首次会谈,议题聚焦阿富汗。

伊朗26日早些时候宣布,将派代表参加由美国发起、定于本月31日在荷兰海牙举行的阿富汗问题国际会议。

### 伊朗外交官与北约“非正式接触”

北约发言人詹姆斯·阿帕图赖26日说,一名伊朗外交官上周在位于布鲁塞尔的北约总部会晤北约负责政治事务和安全政策的助理秘书长马丁·埃德曼。

“那是首次非正式接触,议题是关于阿富汗,”阿帕图赖说,“我们尚未安排第二次会晤。”

法新社援引一名不愿公开

姓名的北约官员的话报道,这是自伊朗“国王政权”1979年倒台后伊朗首次“访问”北约。另一名北约官员说:“最近有些探索性接触,未谈及实质性内容。那是一名伊朗外交官与一名(北约)秘书长代表之间的首次非正式接触。”

法新社评,这是伊朗与西方关系“解冻”的新迹象。

美国总统贝拉克·奥巴马此前表示,美国愿意解决与伊朗的分歧,寻求建立“建设性”关系。

接触北约的伊朗外交官身份尚未公开。

就上周会晤一事,伊朗驻布鲁塞尔使馆一名发言人拒绝回应媒体。

### 伊朗将出席阿富汗问题国际会议

伊朗方面26日证实,将

出席在海牙举行的阿富汗问题国际会议,但尚未确定与会代表人选。这次会议由美国发起,阿富汗、联合国与荷兰政府联合举办,约100个组织及国家受邀。会议将讨论阿富汗安全与重建问题。

阿帕图赖说:“伊朗同意出席海牙会议是个好消息,是伊朗在阿富汗问题地区化进程中迈出的新步伐。”

那不愿公开姓名的北约官员认为,“伊朗人在阿富汗问题上表现出可能合作的兴趣”,目的是为更好解决令伊朗痛苦不堪的阿富汗毒品以及难民涌入问题。

一些政治分析师认为,阿富汗局势稳定对于伊朗和美国来说都有利。

伊朗分析师马沙阿拉·沙姆苏瓦埃津对法新社记者说:“那是伊朗发出的一个积极信

号……表明已做好准备,帮助美国在阿富汗恢复平静局势。”

伊朗外交部长马努切赫尔·穆塔基26日也表示,伊朗准备向阿富汗提供帮助。

“这一地区的发展需要和平与稳定,而这也是伊朗在这一地区的目标,”他说。

### 美伊分歧难以消除

美国国务院发言人戈登·杜吉德26日说,美国欢迎伊朗参加海牙会议,希望伊朗能在稳定阿富汗局势方面起到“积极作用”。

但他同时说,参加会议的美方代表国务卿希拉里·克林顿眼下尚无打算与伊方代表在海牙会议期间举行双边“实质性”会晤。

路透社报道,尽管伊朗与美国以及北约之间的关系最近出现“解冻”迹象,但双方在众

多问题上依然分歧难消。核问题、恐怖主义等一直是双方争执的焦点。

正如伊朗议会议长阿里·拉里贾尼所言,伊朗与美国持续30年的争执“不是感情问题”,不会仅凭美国几句“好话”就能解决。伊朗与美国1980年断交,至今未恢复。

但英国外交大臣戴维·米利班德认为,奥巴马向伊朗所作出的善意姿态将是重塑与伊朗关系的最佳机会。

米利班德说:“再也没有比奥巴马创造的机会更好的了……推动伊朗在国际社会中行使权利,同时履行它的责任。”

“我们并非寻求改变伊朗政权,我们只是希望它改变那些可能影响世界其他地方以及给地区带来不稳定因素的行为,”他说。

李良勇(新华社供本报特稿)

# 澳大利亚国防部长竟遭手下秘密调查

## 原因是他与华人朋友关系好

综合西方媒体3月27日报道,澳大利亚情报人员日前进行了一次绝密调查,但这次行动的对象既不是海外间谍也不是恐怖分子,而是他们的顶头上司、澳大利亚国防部长乔尔·菲茨吉本,因为他们怀疑菲茨吉本跟一名刘姓华裔女商的深厚友谊可能给国家安全造成威胁。

### 特工私查防长

澳大利亚媒体《悉尼晨报》3月26日爆出惊人消息,称国防部长菲茨吉本和一名叫海伦·刘的华裔好友来往密切得“令人起疑”,该国情报官员因此展开秘密调查。国防部最精锐的情报部门国防讯号处的特工偷偷闯入部长办公室,打开菲茨吉本的电脑,查看其银行账户以及所有与刘女士的资金往来。

结果发现,菲茨吉本目前在堪培拉的住所是从刘女士那里租来的,而刘女士拥有的资产发展公司曾经为菲茨吉本所在的工党捐过几千美元,她因为公司业务又需要经常在中国和澳大利亚之间往来。因此,有情报官员把上述信息泄露给媒体,暗指菲茨吉本与这名华裔女商的关系会让澳大利亚的国家安全受到损害。

### 两家16年世交

被蒙在鼓里的菲茨吉本对自己遭手下调查没有丝毫察觉,在看到《悉尼晨报》的消息后才如梦初醒。他3月26日向媒体透露,自己的父亲和刘女士的父亲是好朋友,两家已经有超过16年的交情,这样的关系会威胁国家安全简直就是天方夜谭。菲茨吉本愤怒地说:“我们两家人彼此关心,走得很近,这样的关系已经存在16年了,还从来没有这么想过我们之间的友谊……如果谁有疑虑,就应该光明正大、坦诚地直接来找我!”

菲茨吉本的父亲艾里克·菲茨吉本当天在接受澳大利亚广播公司专访时也不屑一顾地说:“任何把我和乔尔以及刘家联系到一起,暗示这会损害澳大利亚国家安全的说法都极其荒唐可笑。”

### 总理感到震惊

国防部长被手下秘密调查,消息一出随即在澳全国引发轩然大波。澳大利亚国防部前高级官员艾伦·贝姆表示,按照该国法律,对内閣部长进行调查必须得到总理

的正式授权,而总理陆克文完全被蒙在鼓里。

陆克文26日在华盛顿结束与美国总统奥巴马的会晤后透露,国防部长被暗查的消息令人“感到震惊”,他也是首先从媒体听说此事。他随即称赞菲茨吉本“工作一流”,自己会继续全力支持他。在谈到所谓的“危害国家安全”时,陆克文清楚地告诉记者:“我的意见是,菲茨吉本家与这个家庭有长达16年的感情。”

陆克文透露,虽然他没有见到菲茨吉本,但已经跟澳三军司令马歇尔·休斯敦以及澳军最高文职官员尼克·华纳联系,他们从未收到任何要对菲茨吉本进行秘密调查的报告,也未策划或参与此事。陆克文目前已经下令国防部对这起未经授权的事件进行调查。华纳稍后透露,针对菲茨吉本的非议是“严重的指控,而且没有任何事实依据”,他将在一周内找出幕后主谋。

### 疑遭属下报复

在澳大利亚,内閣部长一般由执政党“自家人”担任,而各政府部门具体负责内部事务的高级官员一般不会因执政党更替而重新“洗牌”,部长和其负责部门的关系并非总是“鱼水一家”。

此外,菲茨吉本上任后试图对国防部开支庞大的官僚体制进行改革,曾与国防部“旧臣”和军方人士发生过争执。他日前怒斥国防部在解决澳空军特种部队被错减薪金问题上表现得“很无能”,可能因此得罪了一些下属。

陆克文在接受采访时承认,国防部长的确与其部下关系紧张,不过他认为“以前的情况也这样,紧张关系一直都存在,现在也没有什么特别的”。但是,菲茨吉本的父亲称,显然是有人要通过“诽谤”来报复他的儿子。菲茨吉本也暗示,他的改革让部分官员利益受损,才招致对手秘密调查。

据《中国日报》



在白沙瓦的一家医院里,医护人员用轮椅推着一名在爆炸中受伤的人。

# 爆炸 事发 巴基斯坦 50人死亡

据新华社伊斯兰堡3月27日电(记者李忠发)巴基斯坦地方官员27日说,西北部地区一座清真寺当天发生自杀式爆炸袭击事件,已造成50人死亡。仍有很多人被埋在废墟下,死亡人数可能还会增加。

据巴基斯坦媒体报道,爆炸袭击事件发生在与阿富汗接壤的开伯尔部落地区的一座清真寺内。当时清真寺内坐满了前来祈祷的当地民众和在附近驻扎的安全部队士兵,共约300人。据警方初步调查,就在祈祷开始后不久,混在人群中的自杀式袭击者引爆了炸药,整座两层高的清真寺被炸塌。

开伯尔部落地区政治代表塔里克说,还有很多人被埋在废墟下,死亡人数可能达70至80人。救援人员目前正在抢救被埋者,伤员被送往附近的白沙瓦市医院进行救治。

目前还没有任何组织和个人宣称对此次爆炸事件负责。当地媒体认为是当地武装分子策划了这起爆炸袭击,目标指向在清真寺内祈祷的安全部队士兵。

事件发生后,巴基斯坦总理吉拉尼对这种恐怖主义行径表示强烈谴责。

# 英国王位继承,有望男女平等

英国首相戈登·布朗有意推动改革王室奉行数个世纪的王位继承相关法律,改变王位继承人排序“男女有别”和王室成员宗教信仰相关规定。如果改革实现,现有王位继承人排位可能改变。

### 男女平等

英国1701年颁布的《王位继承法》规定,同为英王子女,不论年龄大小,男性排位先于女性。若长子亡故,王位由其后嗣继承。英王如无子女,王位由其弟继承。

依据这部法律,女王伊丽莎白二世的长子查尔斯为王储,即王位第一顺位继承人。查尔斯的两个儿子威廉王子和哈里王子分别为第二和第三顺位继承人。紧随其后的是女王另两个儿子安德鲁王子和爱德华王子及其子女。女王的女儿安妮公主虽然身为安德鲁和爱德华的姐姐,但排在他们之后,为王位第十顺位继承人。

英国《每日电讯报》网站

27日报道,首相布朗认为上述排位方式对女性继承人有失公平,有意于明年推出修改后的新法律。如果新法律具有回溯性,现有王位继承人的排位将依法改变。这意味着安妮公主先于两个弟弟及其子女,成为王位第四顺位继承人,她的子女彼得·菲利普斯和扎拉·菲利普斯排位也随之提前。

### 信仰自由

除王位继承人排位“男女有别”外,1701年《王位继承法》还规定,君主和君主家族中有继承权的人不得与天主教徒结婚。伊丽莎白二世继承王位以来,已有两人为与天主教徒结婚而放弃王位继承权,包括肯特王子迈克尔和圣安德鲁斯伯爵。另外,加拿大女子奥特姆·凯利去年为与安妮公主之子彼得成婚,宣布放弃天主教信仰。

上述规定源于英国1688年“光荣革命”。《每日邮报》说,这些规定诞生之初有助巩固新教地位,但如今招致人们

质疑对天主教徒和女性不公。布朗认为,1701年《王位继承法》不适应21世纪现实,需要改变。但他强调,修改王室成员宗教信仰相关法律不涉及改变英国君主的英格兰教会最高领袖地位。

### 尚需时日

英国议会下院定于27日审议一项关于修改王位继承相关法律的提案。

提案赢得多个党派成员支持。不过,首相府一名助理说,鉴于修改法律涉及一些技术层面问题,布朗现阶段不打算正式支持该提案。

《每日电讯报》报道,王位继承相关法律改革障碍主要有二,即改革须经所有英联邦成员同意和须避免民众忧虑君主的国教领袖地位动摇。

王室方面对布朗改革提议显示开放态度,双方已展开对话。布朗预计明年正式向议会提交王室继承法修改议案。

部婕(新华社供本报特稿)

# 他信讲话7分钟 泰总理拒绝辞职

据新华社电 泰国总理阿披实·维乍集瓦27日说,他不会屈服于反政府示威者的压力而辞职。

当天,一些身穿红色T恤的前总理他信·西那瓦支持者继续在总理府外示威。这些人是泰国反独裁民主联盟(反独联)的支持者。

阿披实在议会大楼对记者说:“我辞不辞职要通过正常政治程序决定。”

他还说,内阁30日将在总理府开会,“我们会照常到总理府工作”。

法新社报道,警方估计,他信26日通过电话向支持者发表7分钟简短讲话时,被称为“红衫军”的反独联示威者人数曾达3.5万,但到27日下午已减至2000。他信说28日还将对支持者讲话。

约6000名军人和3000多名警察在总理府内外警戒。阿披实说,他不会通过武力驱散示威者。

反独联成员说,他们将在总理府外长期集会,直到阿披实辞职。

# 奥巴马宣布 阿富汗新战略

据新华社华盛顿3月27日电(记者王薇杨晴川)美国总统奥巴马27日在白宫宣布一项针对阿富汗和巴基斯坦的全面新战略,以打击“基地”恐怖组织,改善这一地区安全形势,确保美国不再遭受恐怖袭击。

奥巴马说,制造“9·11”恐怖事件的“基地”组织成员仍盘踞在巴基斯坦和阿富汗。因此,美国对阿富汗新战略“明确和集中的”目的是“破坏、瓦解和击溃”那里的“基地”组织,以确保美国和国际社会安全。

奥巴马同时还呼吁国会通过议案,在今后5年内,每年向巴基斯坦提供15亿美元援助金。

# 意总理自称 比奥巴马“白”

据新华社电 意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼26日再度评论美国总统贝拉克·奥巴马肤色,自称比奥巴马“苍白”。

一名记者当天说,贝卢斯科尼应对经济危机的行事风格与奥巴马相似。贝卢斯科尼回应说:“我更苍白。因为我已经许久不晒太阳了。”而这位政坛老将素以肤色常年呈匀称古铜色著称。

贝卢斯科尼进一步比较他与奥巴马的差异:“他更高、更英俊、更年轻。”

自奥巴马当选美国首位非洲裔总统,贝卢斯科尼两次三番评论前者肤色,招致国内外批评。

# 索马里海盗 连劫两船

据新华社布鲁塞尔3月26日电(记者刘黎)欧盟负责协调打击亚丁湾海盗活动的“非洲之角海事安全中心”26日表示,25日和26日两天,连续有两艘欧洲国家的化学品货船在索马里海域被劫持。该中心紧急呼吁该水域船只加强戒备。

该中心在其网站上发表的声明说,25日下午,一艘载重9000吨液体化学品在巴拿马注册的希腊籍货船在索马里南部港口基斯马尤以东约450英里处水域遭到攻击,当时船上有19名船员。在这起劫持事件发生后不到24小时,即26日上午,一艘载有2.3万吨液体化学品在巴拿马注册的挪威籍货船又在基斯马尤以东250英里处遭劫持。